



О струях фонтанов

Мало кто помнит, что площадку перед кинотеатром "Октябрь" в свое время украшали два небольших круглых фонтана, окруженных цветниками. Сегодня, когда она превращена в стоянку автомобилей, в это трудно поверить, но это правда.

Там, где нынче стоят афиши фильмов, располагались скамейки. Народ коротал время в ожидании сеанса, лакомясь мороженым и любуясь струями воды. Через дорогу, где сегодня находится администрация Центрального района, заседал горсовет. Об этом напоминает только название трамвайной остановки: наверное, молодое поколение и не ведает, почему её по старой памяти так называют.

"Октябрь" был кинотеатром моего детства - сюда мы ходили с мамой. С тех пор в нем мало что изменилось: та же лестница, обрамленная некогда широкими деревянными перилами. Разве что тогда не было малого зала. И уже когда мы стали дружкой с живописцем Виталием Кармановым, я был свидетелем, как он разрисовал первый этаж кинотеатра сказками Пушкина, а на втором делал



уникальное в нашем городе декоративное панно на темы кино.

Не знаю, реальный ли он фильм имел в виду или выдумал свой собственный, по написанию им впечатляет и сегодня своей живописностью, романтической приподнятостью и юношеской влюблённостью в искусство кино. Красивый "фильм" блестящего живописца: пебо, в котором летят птицы, мальчик, бегущий по дюнам, а у углу стражает камера под присмотром важно руководящего процессом режиссера (мне почему-то кажется, что это Тарковский).

Бывая в "Октябре", я всегда рассматривала росписи, слепленные Кармановым, отыскивая то место, где он

изобразил среди сказочных персонажей и самого себя.

Строительство кинотеатра в свое время завершил ансамбль Предмостной, а потом площади Маяковского (конец 1950-х годов).

Фонтанчики здесь были вполне уместны: всякая декоративная "мелочь", как бы она ни выглядела бесполезной, всегда украшает.

Говорят, что подводка воды, которую, естественно, закатали в асфальт, сохранилась. То есть былой вид площадки перед кинотеатром можно восстановить. Разумеется, при желании сделать это и средств.

Тут, конечно, намекается на некую реконструкцию южной (от "Октября") части проспекта Металлургов, которая вроде бы планируется, но отводится на "неопределенное время".

Думается, восстановление фонтанов (фонтана) здесь было бы кстати. Уже потому, что кинотеатр позиционируется как детский (оп, к слову, единственным, оставшийся муниципальным). А детям, как говорили в быльые времена, все лучшее.

Савва Михайлов.